
«Картотека планирования организации образовательной деятельности 
детей дошкольного возраста по образовательной программе дошкольного 
образования как универсальный конструктор педагогического процесса».

Старший воспитатель МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 208» 
Бережная Ольга Николаевна (высшая квалификационная категория).

Слайд 1.
Уважаемые коллеги! Представляю вашему вниманию опыт работы 

педагогического коллектива МБДОУ МО г. Краснодар «Детский сад № 208». 
Слайд 2,

Коллектив нашей организации в течение трёх лет разрабатывал пилотный 
проект по теме «Развитие кадрового потенциала в ДОУ в условиях внедрения 
ФГОС ДО», целью которого было развитие профессионально значимых 
компетенций педагогов. На базе пилотного проекта работала «Школа 
профессионального мастерства», накопился интересный методический материал, 
который представлен в сборнике статей «ФГОС ДО: поиск, творчество, 
находки». Сборник посвящён опыту реализации ФГОС ДО и содержит большое 
количество конспектов различных мероприятий для детей дошкольного 
возраста: игровые образовательные ситуации, сценарии вечеров детского досуга, 
проекты организации продуктивной детской деятельности, которые отражают 
особенность модели образовательного процесса нашей дошкольной 
образовательной организации.
Слайд 3,

Продолжая работу с педагогическим коллективом в рамках задач развития 
кадрового потенциала дошкольной образовательной организации и организации 
взаимодействия педагогов с воспитанниками ДОО возникла идея, создания 
картотеки в помощь к календарно-тематическому планированию работы 
воспитателя. Творческая группа педагогов МБДОУ № 208 разработала единую 
форму календарно-тематического плана и форму технологической карточки. 
Конспекты игровых образовательных ситуаций специалисты методической 
службы МБДОУ № 208 переработали в краткие технологические карточки, по 
которым воспитателям удобно подбирать оборудование, организовывать и 
проводить игровую образовательную деятельность.
Слайд 4,

Основными компонентами системы работы являются: технологические 
карточки (картотека) и единые для разных возрастных групп детей дошкольного 
возраста формы календарно-тематического плана. Объединённые общей темой 
недели мероприятия ориентированы на модель образовательной деятельности



2

(сетку-расписание) и распределены по дням недели, что позволяет педагогам 
реализовать комплексно-тематический подход к построению образовательного 
процесса в условиях выполнения ФГОС ДО.
Слайд 5.

Технологическая карточка -  это краткий план-конспект различных видов 
детской деятельности по пяти образовательным областям. Содержание 
технологических карточек имеют единую структуру:

1. Образовательная область
2. Возрастная группа для детей дошкольного возраста
3. Тема мероприятия непрерывной образовательной деятельности
4. Программные задачи
5. Словарная работа
6. Оборудование (демонстрационный и раздаточный материал)
7. Ход мероприятия:

1. Мотивация деятельности детей.
2. Вопросы, приёмы обследования, показ и упражнение, игровые приёмы 

обучения, поощрения и др.
3. Приёмы руководства самостоятельной деятельностью детей

8. Рефлексия (переход на другие виды деятельности)
Слайд 6-7.

Содержание материалов картотеки планирования сохраняет модель 
образовательного процесса МБДОУ № 208 обеспечивает систему развития во 
времени целенаправленных процессов взаимодействия взрослых и детей, носит 
личностно-ориентированный характер и направлено на достижение социально- 
значимых результатов; обеспечивает возможность каждой отдельной личности 
удовлетворить свои потребности в развитии, совершенствовать потенциальные 
способности и при этом сохранить индивидуальность.

Содержание картотеки обеспечивает организацию непрерывной 
образовательной деятельности, построено с учетом принципа интеграции 
программных задач образовательных областей в соответствии с возрастными 
возможностями детей дошкольного возраста и возможности самих областей.

Представленная картотека календарного планирования отражает содержание 
работы по освоению детьми дошкольного возраста образовательных задач 
образовательной программы дошкольного образования МБДОУ № 208, 
составлена в соответствии с основными положениями ФГОС ДО. Таким образом 
в данном педагогическом опыте работы решаются основные противоречия 
стимулирования и активизации деятельности воспитателей к применению ими
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современных форм, эффективных технологий и методов организации 
деятельности детей дошкольного возраста.
Слайд 8.

Карточки для планирования и организации деятельности детей в течение дня 
отбираются педагогом с учетом индивидуальных возможностей и интересов 
детей возрастной группы. Планирование работы на основе картотеки 
стимулирует необходимость обеспечения системного подхода к распределению 
программного материала, контролю разнообразия форм и методов проведения 
мероприятий в течение учебного года. Сокращается время на подбор наглядного 
материала, пособий и оборудования. Имеется возможность оперативного 
контроля подготовки воспитателя к работе с детьми.
Слайд 9-10.

Картотека структурирована по пяти образовательным областям.
Необходимое условие, обеспечивающие наибольшую эффективность 

реализации опыта работы по картотеке планирования -  это наличие 
развивающей предметно-пространственной среды, соответствующей ФГОС ДО 
и ООП ДО.

В заключении хочу подчеркнуть, что результативность и преимущество 
данного педагогического опыта заключается в оказании методической помощи и 
предоставлении возможности молодым специалистам и педагогам без опыта 
работы в дошкольных образовательных организациях реализовать программные 
задачи образовательной программы дошкольного образования, повысить 
качество дошкольного образования и развития личности детей дошкольного 
возраста.

Благодарю за внимание!
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Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 
муниципального образования город Краснодар «Детский сад комбинированного 

вида № 208 «Солнышко»
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Старший воспитатель Бережная Ольга Николаевна
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ФГОС ДО:
ПОИСК, ТВОРЧЕСТВО.

НАХОДКИ
Сборник с гатей

Пилотный проек!
Школа педагогического мастерства

Сборник
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Структура технологической карточки

Образовательная область. Возрастная группа

Название деятельности
Программные задачи 

Словарная работа

Оборудование

Ход мероприятия 

Рефлексия

Единая форма календарно-тематического 
планирования
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Структура картотеки

Структура картотеки
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Благодарю 
за внимание!
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